

Проблемы исторической топонимики и праздников: взгляд из ВолГУ

Проблемы исторической топонимики и праздников обсудили в ВолГУ 13 мая в Волгоградском государственном университете при поддержке фонда имени Фридриха Эберта прошел всероссийский научно-практический семинар «Историческая разметка времени и пространства».

Открыли семинар проректор по учебной работе ВолГУ С.Г. Сидоров, директор института истории, международных отношений и социальных технологий ВолГУ О.Ю. Редькина, референт по вопросам истории и гражданского общества фонда им. Фридриха Эберта в Москве В. Дубина, заведующий кафедрой международных отношений и зарубежного регионоведения ВолГУ И.И. Курилла.

Семинар был посвящен исторической топонимике (науке, изучающей географические названия, их происхождение, смысловое значение, развитие, современное состояние, написание и произношение) и праздникам и памятным датам, которые организуют время и пространство

человеческого общества. Состоялись секции «Публичная история и общественное пространство», «Топонимика современной России», «Время и праздники». В работе семинара приняли участие ученые из Москвы, Новосибирска, Ростова-на-Дону и Волгограда.

– Прошло 23 года после распада СССР, но общество так и не живет в едином пространстве-времени. В Волгограде многие улицы названы именами деятелей СССР, в Москве же практически не осталось «советских» названий в центре города. Люди отмечают разные праздники, «новые» праздники не приживаются. Кроме того, с прошлого года Волгоград по праздникам и памятным дням называется также Сталинградом. Это феномен, который заслуживает дополнительного изучения, – рассказал И.И. Курилла, автор доклада «Сталинград по праздникам: историческая разметка пространства и времени».

Участники семинара выступили с докладами, посвященными восприятию времени и пространства в традиционной культуре, а также новым праздникам и названиям, которые устанавливаются с помощью законодательных актов.

Екатерина Попова